



达州晚报

旅游

潮流风向标

旅游~汽车
美食~娱乐

周刊

10

2020年10月16日

星期五

13982899765

主 编: 戚劲松

责 编: 张春华

第六届中国非物质文化遗产博览会将举办

由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办,山东省文化和旅游厅、济南市人民政府承办的第六届中国非物质文化遗产博览会,将于2020年10月23日至27日在山东省济南市举办。

据了解,本届博览会以“全面小康 非遗同行”为主题,以“线上为主、线下为辅,线上线下相结合”的方式举办,旨在展示非遗保护传承成果,传承中华文化基因,激发全民族文化创造活力,为新时代文化建设和助力脱贫攻坚、全面建成小康社会贡献“非遗力量”。

文化和旅游部非物质文化遗产司有关负责同志表示,文化和旅游部坚持“非遗保护依靠人民、保护成果惠益人民”的工作导向,努力弘扬非遗的时代价值、展现时代风采,推动非遗更好融入现代生活,更好服务经济社会发展和满足人民群众日益增长的美好生活需要。

美好生活需要。

今年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。当前,中央要求统筹做好疫情常态化防控和稳步推进复工复产。在此背景下,举办第六届中国非物质文化遗产博览会,以线上和线下相结合的方式,全面展示非遗保护传承成果,集中展示非遗在脱贫攻坚、乡村振兴、黄河生态保护等国家重大战略中发挥的重要作用,为广大非遗传承人和非遗扶贫就业工坊搭建展示和推介平台,对于进一步传承弘扬中华优秀传统文化,带动贫困地区人民群众就业增收,拉动消费,促进经济社会发展,具有重要意义。

山东省文化和旅游厅有关负责同志介绍道,本届博览会活动内容丰富,线下活动包括线下主展馆展览,设有“感悟习近平总

书记的非遗情缘”展、黄河流域非遗展、非遗助力精准扶贫展等3个专题展。线上活动包括“非遗云展”、“云赏非遗”展播厅、“非遗好物”云销售、非遗店铺“云推介”、“匠人匠心”云竞技、“非遗助力精准扶贫及乡村振兴”论坛、黄河流域非遗保护传承座谈、非遗优秀案例发布、非遗直播带货活动等。

济南市人民政府有关负责同志介绍了当前博览会的筹备工作进展。济南市委、市政府对博览会的各项筹备工作坚持早着手、早谋划,确保各项筹备工作有序推进,将疫情防控放在首要位置重点抓。针对第六届中国非物质文化遗产博览会活动总体安排,制定了严格缜密的疫情防控方案。全力确保第六届中国非物质文化遗产博览会活动安全举办。

(据新华社)

八台山秋季长跑邀你来挑战



进入深秋,“川东峨眉”八台山染上点点红韵,平添几分娇媚。

记者从万源市文旅局获悉,在这个舒爽宜人的深秋,在海拔2348米的川渝之巅八台山,即将迎来第三届八台山秋季长跑赛。千名热情的跑友,将用激情点燃青春梦想,用奔跑追逐幸福初心。

据了解,本届长跑比赛将于10月24日举行,起点为八台山景区第五台独秀峰广场,途经六台壁立千仞、七台观音圣泉,最终到达八台金鼎,全程约5公里。这一线路,涵盖了八台山景区最优美的风景,选手们

在奋力争先的同时,还可欣赏沿途的秀美风光。

八台山景区相关工作人员介绍,本届长跑比赛设置奖项非常有吸引力,第一名可获3000元奖金。报名时间截至10月23日下午14:00,热爱长跑运动的小伙伴们请抓紧时间报名。

报名方式:网上报名:微信(wybt080)

电话报名:0818-6080999
17844748764

□本报记者 张春华

彩云之南,我们来了

带着对云贵高原的眷恋,带着对红土高原的热情,2020年8月上中旬,我们达州一行人,开启了云南弥勒市的避暑之行。

8月7日早晨到达昆明火车站。达州籍的当地家乡人,早早地在车站门口迎接我们。他们的热情与高原气候的丝丝清凉一起扑面而来!

第二天一早,我们来到了云南某红酒厂参观学习。听了讲解员的讲解并观看了视频,让我们大开眼界,酿酒酿出色香味,做人做到真善美!高原孕育的酒香中,飘逸着植物王国的精灵之气;太阳染红的酒色中,蕴含着传世百年的神秘之酿。

弥勒度假不仅仅是享受云贵高原的清爽,更让我们懂得如何珍惜生活,热爱生活,拥抱生活!

云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市,是以哈尼族、彝族为主的民族大家庭。放眼望去,整个城市错落有致,干净整洁,道路宽敞,绿树成荫,一派民族和谐的氛围呈现在我们眼前。当天,我们一行来到了锦屏后海景区学习参观。受疫情影响,景区内人不多,但中国四大发明“指南针、火药、造纸术、印刷术”雕塑作品映入我们

眼帘,图文并茂介绍了四大发明的历史渊源。

随后,我们乘坐大巴车朝着离市区23公里远的可邑小镇前行,一路上欢声笑语、神清气爽。20多分钟的车程,转眼间就到了。弥勒可邑小镇是云南省2019年9月命名的特色小镇。可邑是阿细的先基、彝族的家园,昔日的穷乡僻壤,经过特色小镇的创建,实现了脱贫致富的华丽转身,阿细人从此走上了幸福的康庄大道。阿细人热情好客,他们身着节日的盛装,吹喇叭,跨火盆,迎客敬酒,载歌载舞,把阿细人的热情表现得淋漓尽致。沿着湿滑的山路,穿越亚热带季风气候的密林深处,听着雨打芭蕉的声音,闻其声不见其雨,丛林中密枝仙境让人遐想,聆听松涛怒吼,眺虎岩虎气冲天。相思桥似鹊桥相会,人在丛林中漫步行走,虽然天空飘着细雨,但一点也感觉不到天空在下雨,只感觉到一丝丝秋风送爽的惬意。

我们来到丽江古城。古城分东、南、西、北四个门进出。古城的亮点之一是:整个街道全都铺满了五彩石,街道整洁干净,路面平整光滑。四方街是丽江古城的中心,也是旅客必须去的景点之一。门口城墙

上的对联,给古城增添了神秘的色彩。观丽江山水,赏古城遗风,千里之远,到丽江古城观山、观水、观景,寻找古城的痕迹,不就是我们一行人的心愿吗?

空山新雨后,天气晚来秋。我们就要踏上返乡的征程。入秋后的弥勒,不知是眷恋我们,还是舍不得我们,天空骤然飘起了小雨,好像是在为我们哭泣,也好像是在为我们送行。借着朦胧的雨水,我们再一次来到红河水乡,去最后拥抱红河水乡,去和红河水乡说句悄悄话。我们饶有兴致地沿湖走了一圈,湖边的景色感

觉分外美丽,小草露出了笑容,杨柳依依向我们招手,“依依袅袅复青青,勾引清风无限情,白雪花繁空扑地,绿丝条弱不胜莺。”

弥勒留给我们太多太多的回忆,弥勒大小湖泊紧密相连,亚热带植物遍及整个城市,园林绿化覆盖率达50%以上。弥勒市就是一座美丽的园林城市,漫步在雨中的红河水乡,更是别有一番情趣。让我们陶醉、羡慕、留念、向往……弥勒,再见!弥勒,我们还会再来!

□蒋贤贵

